



江西中醫藥大學

教 学 信 息 通 报

(2022 年第 9 期 总第 1275 期)

江西中医药大学教务处

2022 年 4 月 22 日 (星期五)

【教学动态】

我校 43 门课程上线国家高等教育智慧教育平台

日前，国家高等教育智慧教育平台正式投入使用，我校中药药剂学、中药炮制学、针灸学、营养与食疗学、医学心理学等 43 门课程成功入选，该批课程选课量累积已接近 43 万人次。首批上线的 2 万门课程是从 1800 所高校建设的 5 万门课程中精选而出。其中，我校入选的课程包括爱课程平台 1 门，学堂在线平台 4 门，学银在线平台 14 门，智慧树平台 24 门。国家高等教育智慧教育平台的上线，是教育数字化战略行动取得的阶段性成果，实现了全国高等教育在线资源的便捷获取、高效运用和智能服务，为高等教育数字化改革和高质量发展提供了有力支撑。

教务处组织教师参加“课程思政与一流课程建设”线上研讨 与指导会

为推动我省高校教师课程思政和一流课程建设水平，促进教师教学能力的全面提升，江西高校课程资源共享中心组织专家开展“课程思政与一流课程建设”线上研讨与专家指导会议。会议于4月16日晚在腾讯会议线上举行，会议主题是“课程思政与一流课程建设”。培训内容包括学科或专业类课程的课程思政和国家/省级一流课程建设与实践两个方面。学校积极组织相关教师参加会议研讨与交流，共有60余名教师参加了本次线上活动。

学校组织师生同上一堂“冰雪”思政大课

为深入学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神，学习领悟北京冬奥精神，4月16日，学校组织全体师生线上观看了“同上一堂‘冰雪’思政大课”。

本次活动由教育部社会科学司、国家体育总局冬季运动管理中心、北京市委教育工委指导，人民日报社体育部、人民网、北京体育大学主办。

思政课上，同学们认真聆听宣讲专家对“冬奥之路”“理论指导”“使命在肩”“奋斗有我”等内容的诠释，共同感受我国体育一路披荆斩棘取得的伟大历史成就、铸就的冬奥精神和对新时代广大青年的殷切期望，学习冬奥健儿奋勇拼搏、团结向上、为国争光决心和勇气。

【线上教学】

学校举办集体备课和云端大讲堂活动，推动线上教学

集体备课之示范交流 4月22日下午，由教务处主办的集体备课示范交流活动以企业微信在线直播的形式进行，马克思主义学院傅伟老师以“我看教学手段--以《形势与政策》课程为例”为主题，计算机学院张康老师以“我看教学手段--以《数字图像处理》课程为例”为主题，分别进行示范交流。

云端中医大讲堂 4月17日晚7点，第43期云端中医大讲堂在腾讯会议平台进行线上直播，镇江市名中医、丹阳市名中医王福林做客本期讲堂，作了题为“基层名中医成才之路”的讲座。中医学院、临床医学院、针灸推拿学院等近300名师生在线观看了本次讲座。王福林教授以新时期如何造就基层中医大师为主线，紧紧围绕心里素质、中医悟性、中医四维方式、中医理论学习、中医基层临床实践历练和总结创新六个方面进行演讲。在直播互动环节，王福林教授针对同学们提出的关于中医自信、脉诊锻炼方法、基层诊疗等问题进行答疑，并向同学们讲述自身经历的实例。本次讲座不仅增进了同学们对基层中医的成长之路的了解，还增加了同学们对中医诊疗技术的自信，增强了同学们学习中医的动力。

云端中医大讲堂是学校积极响应教育部《关于在疫情防控期间做好普通高等学校在线教学组织与管理工作的指导意见》，落实“停课不停学、停课不停教”而推出的以腾讯会议为直播平台的网络在线系列讲座，旨在丰富学生课外文化生活，开阔专业视野，巩固专业知识，

培养中医思维，提高综合素质和岗位胜任能力。

【教学活动月】

学校举办课堂教学设计展评大赛专家讲座

4月22日下午，教务处与中医学院共同举办了“第十八届教学活动月系列活动之一”——《课堂教学设计展评大赛专家讲座》，讲座邀请了江西师范大学程晏蓓主讲“《大学物理》课程思政教学设计与实践”，山西中医药大学贾璐主讲“教学设计——一堂好课的起点”，本次讲座以腾讯会议形式线上举行，来自全校各学院教师积极参加了本次讲座。

【院部动态】

中医学院举办“笔尖记忆，生花遍地”最美笔记活动

为促进学风建设，营造出疫情下好学、乐学、善学的学习氛围，近日，中医学院举办了“笔尖记忆，生花遍地”的最美笔记评选活动。

自活动开展以来，同学们展示笔记的兴趣受到极大地鼓舞，纷纷按照活动要求将自己的笔记以图片与文件的形式上传至学习通课程。工作人员在同学们的配合下，筛选出许许多多的优秀范例参与评奖。本次活动的有序进行，展现了同学们在疫情期间积极勤学的良好风貌，同时也引导同学们养成疫情期间的自觉、自律的学习习惯。